

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 76 (397) || Суббота, 9 августа 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

## ФОНД ОБОРОНЫ—НОВОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

(Из передовой „Правды“ за 1 августа 1941 г.)

Несгибаема воля советского народа, напрягшего свои богатырские силы, чтобы смести с лица земли гнусное фашистское отребье. Гордые за своих геройских бойцов, самозабвенно сражающихся на поле битвы, советские патриоты, оставшиеся в тылу, горят неудержимым желанием неустанно укреплять фронт. Все ли я сделал для фронта? Эта мысль постоянно волнует каждого человека нашей страны, вызывая к жизни все новые и новые формы помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту.

Одним из замечательных проявлений советского патриотизма являются многочисленные предложения о создании фонда обороны. Инициатива эта созрела среди людей, живущих в самых различных концах нашей необъятной родины. Уже это одно свидетельствует о массовости этой народной инициативы, подсказанной благородным патриотическим чувством. Целые коллективы фабрик, заводов, колхозов, научных учреждений, вузов, отдельные граждане шлют письма в редакции центральных и местных газет, в финансовые органы, заявляя о своей готовности не только трудом, но и личными средствами участвовать в дополнительном выпуске самолетов, танков, орудий, снарядов, пулеметов, всего того, что огненным смертью должно обрушиться на головы коварного врага. „Каждая трудовая копейка, — пишет автор одного из поступивших в „Правду“ писем, — увеличивает количество металла для обороны, а каждый килограмм металла есть удар по фашистским псам“.

Советское правительство, советский народ никогда не жалели средств для усиления мощи вооруженных сил страны. Наши оборонные предприятия работают на полный ход, непрерывно увеличивая выпуск необходимой для фронта продукции. Но вполне понятно и законно желание советских патриотов в грозные часы, переживаемые нашей любимой родиной, дать новые средства на священное дело обороны страны, чтобы ускорить победу над гитлеровскими варварами.

Несметные предложения об организации фонда обороны тысячи поступают из городов и сел, с фронта и тыла. Эти письма нельзя читать без волнения. Работницы, проводив мужей на фронт, отчисляют в фонд обороны однодневный заработка. Домашние хозяйки приносят золотые и серебряные вещи. Дети, раскрыв свои копилки, извлекают оттуда месяцами накопленные монеты и передают в фонд обороны. Пенсионеры, из-за старости или болезни лишенные возможности работать, выделяют часть своей пенсии. Колхозники сдают в фонд обороны мясо, молочные продукты, зерно.

Одна из комсомольских групп московского автозавода имени Сталина в своем письме заявляет: „Лучшие сыны нашего народа сражаются в рядах Красной Армии, Красного Флота и Авиации против зарвавшегося фашистского зверя. Чтобы дать в

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АВГУСТА

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексольском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерию противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носившую название «Тоденкопфе дивизион». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиллера, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями. На допросе пленный рассказал, что их дивизия сформирована из охранных отрядов нацистской «СС». Дивизия участвовала в боях во Франции и Греции и предназначалась для «решающего удара» на одном из главных направлений восточного фронта. Далее ефрейтор сообщил, что настроенная очень воинственно их дивизия, состоит из двух пехотных и одного артиллерийского полка и готовится к наступлению.

Фашистская дивизия вскоре действительно пошла в атаку. Полковник Тишинский приказал открыть артиллерийский огонь по наступающим немецким колоннам. Снаряды ложились точно в цель. В воздух летели разбитые танки, мотоциклы, пулеметы, минометы, разорванные тела фашистских солдат. Но фашисты, как потом оказалось, все поголовно пьяные, вооруженные автоматами и поддержаные танками, снова пошли густыми цепями на наши укрепления. Наши бойцы хладнокровно дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий. В разгар атаки появился советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии. Жалкие остатки «спесивых мертвоголовцев» германское командование пытались вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро наступали убегавшую колонну и уничтожили много машин, переполненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии. По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до 2500 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Огнем нашей артиллерии и минометов уничтожено 30 немецких легких танков

и бронемашин, 80 мотоциклов, около 500 автомобилей, 90 легких и тяжелых пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша энская часть разгромила около места К. большую группу немецких фашистов. Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили 3 противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различные снаряжения и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации энской авиабригады старший лейтенант Зосимов, несколько раз атаковал фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному объекту. Расстреляв все патроны, отважный летчик решил прорвать вражеский самолет, но не дать возможности врагу сбросить бомбу на наши воинские части. Тов. Зосимов падал с своего самолета ударил по крылу фашистского самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал на землю. Тов. Зосимов благополучно приземлился на своем аэродроме.

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрелом пулемета попадала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смеячаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

С первых дней Отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребитель фашистов» под командованием директора МТС тов. Ш. в районе Р. Отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автомастерни с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал 2 моста и перехватил трех мотоциклистов-связистов с важными документами. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Переив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл. Шефер показал: «Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с нами офицеров. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военно-полевому суду и везли в тыл для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета тов. К. На днях партизаны устроили засаду и захватили три легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, парти-

заны атаковали ее, используя при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Отдельные части германской армии, действующие на восточном фронте, испытывают серьезные затруднения из-за нехватки боеприпасов. Среди документов, захваченных при разгроме 253 немецкой дивизии, обнаружены копии нескольких рапортов, писем и телеграмм, направленных командованию фронта. В одном из писем говорится: «Когда же придут обещанные боеприпасы! Транспорт, указанный в вашей радиограмме В. Р. 627 — 42, до сих пор к нам не прибыл. Из 35 машин автомобильных МС, о которой вы сообщали 26 июля за № КД. 24—41, прибыло только 18 машин. По дороге на нее два раза нападали партизанские отряды. Что особенно плохо — партизаны взорвали машины со снарядами для 105 и 150 миллиметровых орудий. Отдан приказ экономить снаряды. Две батареи 105-миллиметровых орудий в ночь на 28 июля заняты в землю. Еще раз: снаряды, снаряды и снаряды».

Из Югославии сообщают о крупных диверсионных атаках против немецких оккупантов. В одном городе уничтожены немецкие ангары и 5 самолетов, находящихся на аэродроме. В ряде городов взорваны большие склады бензина. Близи города Валево югославские партизаны тяжело ранили немецкого генерала и убили его адъютанта. Уничтожен один крупный виадук и два моста.

Бельгийские патриоты перерезали подводный кабель, соединяющий два важных порта, занятых немецкими оккупационными войсками. В одном железнодорожном депо около гор. Гент приведены в негодное состояние два локомотива, захваченные немцами.

Сотни тысяч трудящихся советской страны применяют метод знатного железнодорожника машиниста Лунина, положившего начало движения за самостоятельный ремонт машинистами своих паровозов. Следуя примеру лунинцев, врублевые машинисты шахт комбината «Ростовуголь» тт. Любичев, Зиновьев и Плетенский производят текущий и плановый предупредительный ремонт без помощи слесарей. Это освободило 8 электрослесарей. Автоматчик Калужского электромеханического завода тов. Воскресенский обслуживает три автомата и сам их ремонтирует. Лунинский метод ухода за оборудованием применяют также стахановцы цеха тт. Поляков, Ремизов и другие. На Новосибирской фабрике имени ЦК Союза швейников около 50 работниц самостоятельно производят мелкий ремонт машин. По инициативе лунинцев в механическом цехе машиностроительного завода имени В. М. Молотова упразднены 17 штатных должностей различных ремонтных рабочих, что дало заводу большую экономию.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы происшедших столкновениях советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потеря японцев достигали 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение. Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

# Все наши силы, все наше достояние—на разгром врага, на гибель фашизма!

*К рабочим и работницам, инженерам и техникам, комбайнерам и трактористам, колхозникам и колхозницам, служащим и домохозяйкам—ко всем трудящимся Новосибирской области*

## Товарищи!

Великая Отечественная война, которую ведет советский народ со своим заклятым врагом—германским фашизмом—требует исключительного напряжения сил на фронте и в тылу. Никогда еще на полях сражений не сталкивались такие огромные и, главное, так мощные вооруженные армии. Ни одна из предшествующих войн не простирала так глубоко свое влияние на тыл.

Гитлер и его кровожадная клика бросили против Красной Армии отборные войска, двинули на советскую землю не одну тысячу самолетов и танков, направили в нашу сторону жерла многих тысяч орудий. Они рассчитывали подавить нас своей техникой, рассчитывали добиться решающего превосходства и на земле и в воздухе.

Первые недели войны показали, что из этих скользких расчетов ничего не вышло. Могучая Красная Армия дает сокрушительный отпор немецким захватчикам, стойко защищая каждую пядь родной земли. Лучшие германские дивизии, о непобедимости которых немцы трубыли на весь мир, очень скоро нашли себе могилу в боях с красноармейскими частями. Советские танки оказались, к удивлению самонадеянных бойцов, ничуть не слабее, а, наоборот, сильнее их собственных, от наших маленьких «ястребков» в панике и безуспешно пытаются скрыться при встрече хищные «Мессершмитты» и «Юнкерсы».

Немцы трубыли на весь мир, очень скоро нашли себе могилу в боях с красноармейскими частями. Советские танки оказались, к удивлению самонадеянных бойцов, ничуть не слабее, а, наоборот, сильнее их собственных, от наших маленьких «ястребков» в панике и безуспешно пытаются скрыться при встрече хищные «Мессершмитты» и «Юнкерсы».

Обозленные неудачей, провалом плана «молниеносной» войны, фашисты бросают в бой все новые и новые людские и материальные резервы. Но их постигает та же печальная участь.

Уже первые недели войны основательно потрепали экономику фашистской Германии, намного уменьшили ее и без того не слишком обширные экономические ресурсы. С каждым днем военных действий внутренние резервы врага истощаются, а надеяться на восстановление их извне не приходится.

«Побеждает на войне тот,— говорил Ленин,— у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще».

Наша страна, советский народ обладают всем этим в гораздо большей мере, чем фашистская Германия, экономическая база которой изрядно подточена двухлетней войной на западе и огромными потерями на востоке.

Внутренние ресурсы Советского Союза, поистине, неистощимы. У нас вдоволь и хлеба, и нефти, и любого стратегического сырья. Наша оборонная промышленность доста-

точно обеспечена всем необходимым для того, чтобы давать доблестной Красной Армии все больше и больше наисовершеннейших средств вооружения. У нас втрое больше, чем у Германии, мужчин, способных носить оружие. Наш народ, тесно сплотившийся вокруг партии большевиков и великого Сталина, способен на такую выдержку, какая и не снилась немцам.

Все это дает нам, советским людям, полную уверенность в конечной победе над врагом. Как бы немецкие фашисты ни тешили себя надеждами на успешное для них окончание войны,—мы знаем, что этим надеждам не суждено сбыться, гибель фашизма неминуема. Советский народ никогда не пойдет в услужение к Гитлеру, свободный советский человек никогда не будет рабом.

Но победа над врагом не легка. И для того, чтобы добьется скорей, нужно, чтобы наша Красная Армия имела как можно больше самолетов и танков, пушек и пулеметов, снарядов и патронов. **Все—на нужды фронта, все—для победы! Этому девизу должна быть подчинена вся деятельность тыла, все наши помыслы.**

Фронт и тыл неотделимы. Победа куется не только в огне сражений, но и в пламени домны, плавящей чугун для снарядов, в глубине шахты, где добывается уголь для паровозов, у станков, где производится снаряжение для армии...

Наши предприятия в дни войны работают намного продуктивнее, рабочие во много раз повысили производительность труда.

Кузнецкие доменщики ежедневно выдают сверхплановые тонны чугуна, намного увеличили выпуск металла по сравнению с мирным временем. Мастера третьей доменной печи Зекцер, Герасимов и Ослин все чаще и чаще достигают рекордного коэффициента использования полезного об'ема домны.

Кузнецкие сталеплавильщики в дни войны выплавляют в мощных мартенах значительно больше стали ответственных марок. Сталевары Васильев, Чалков, Дроздов, Бойко, Хадатский и многие другие выдают скоростные плавки, досрочно освобождая печи для новых заказов.

В июне и в июле этого года производство проката возросло в полтора раза по сравнению с этими же месяцами прошлого года.

Велик патриотический трудовой под'ем коллектива нашего завода, носящего имя вождя.

Сотни металлургов подают заявления, прося разрешить им в три—пять месяцев вместе десяти внести всю сумму подписки на последний выпуск Займа Третьей Пятилетки. Так сделали работники шамото-ди-насового цеха, так сделала вся

третья бригада листопрокатного цеха, вторая бригада мартеновского цеха № 1 и многие другие.

Миллионы советских патриотов, беззаветно преданных родине, отдают с величайшей готовностью свой труд, все свои силы и время для поддержки героической Красной Армии, помогая ей беспощадно громить врага.

Лучшие советские люди, мобилизуют новые средства на оборону, решили создать особый народный фонд — Фонд Обороны страны. Они вносят в этот фонд свои сбережения, перечисляют в него деньги, заработанные в сверхурочные часы, передают принадлежащие им ценные вещи и драгоценности.

Сообщение о том, что Государственный банк принимает взносы в фонд обороны мы, кузнецкие металлурги, восприняли с величайшей радостью.

Тов. А. Ф. Борисов, начальник доменного цеха, внес в Фонд Обороны страны легковую машину «М-1», выданную ему в награду за работу в третьем квартале 1940 г., и две тысячи рублей наличными, тов. З. Е. Меркулова, инженер доменного цеха, внесла две тысячи рублей, тов. К. А. Шестерман, начальник химического отдела центральной лаборатории, — серебряный браслет, тов. Д. И. Тоненбаум, пом. начальника по оборудованию стана «500», — 500 рублей и две серебряные вещи, тов. Г. С. Чичков, начальник жилстроя, — велосипед, артист театра им. Орджоникидзе тов. М. Ф. Румянцев — 800 рублей. Их примеру последовали сотни советских патриотов города Сталинска.

**Мы отдаем в народный фонд обороны—фонд разгрома фашистских людоедов—наши трудовые сбережения и ценности, сегодня мы вносим свой первый вклад—однодневный заработка.** Так должен

быть вспоминает мастер посуды тов. П. А. Михайлов. Машинист паровоза, стахановец Н. С. Боякин. Слесарь паровозного депо внутриводского транспорта Я. М. Стратиенко. Машинист воздуховодки ТЭЦ ОДБРЭЙ. Старший водосмотрщик котельной Бушуев. Старший пылеприготовления Полевской. Мастер машинального зала подворонников. Старший вальцовщик, отличник соцсоревнования, мастер первого класса Беликов. Вальцовщик стахановец Барев, начальник смены стана «500» Гребцов. Бригадир вырубщиков Шаров. Сварщик стахановец Воробьев. Резчик стахановец Рузьмин. Начальник смены доменного цеха Паско. Орденоносец, горновой доменного цеха Иютина. Старший горновой третьей доменной печи Попов. Секретарь парторганизации листостана Никитин. Болтовщик стахановец Потапов. Машинист ролеправильной машины Кислов. Стакановец сварщик Шатов. Стакановец мартеновского цеха № 2, сталевар Нехоропих. Стакановец Захарченко, машинист разливочного крана, стакановец Гребенкин. Разливщик стахановец Гаденов. Мастер разливки Кусай. Машинист шихтового двора Орехов. Бригадир стахановец бригады смолянников Востриков. Мастер по сталеварению стакановец Соловьев. Стакановец Рябов.

поступить в эти суровые дни каждый рабочий, каждый инженер и техник, каждый служащий.

Мы напрягаем все силы для того, чтобы дать больше чугуна, стали, проката, которые будут превращены в танки, самолеты, пушки, в смертоносные снаряды на головы подлого врага.

Мы, металлурги Кузнецкого завода имени Сталина, обращаемся с призывом к рабочим и работникам, инженерам и техникам, комбайнерам и трактористам, колхозникам и колхозницам, служащим и домохозяйкам—ко всем трудящимся Новосибирской области.

Вносите свои сбережения и ценности в Фонд Обороны родины, всеми силами укрепляйте военное могущество страны! Каждый рубль, перечисленный на счет народного оборонного фонда,—это еще один удар по врагу. Каждый килограмм металла, подобранный заботливой хозяйственной рукой и сданnyй государству, — это крепкий кольцо, вбитый в могилу кровавого Гитлера. Все наши силы, все наше достояние отдадим на разгром врага, на гибель ненавистного фашизма. Обезопасим нашу любимую родину. Спасем все цивилизованное человечество от проклятой коричневой чумы!

Монолитное единство советского народа, величайшая ненависть к потерявшему человеческий облик фашистскому отребью, горящая в миллионах сердец советских патриотов, — вернейший залог неотвратимой гибели, полного и окончательного разгрома злобного врага человечества — немецкого фашизма.

К этой священной цели мы идем под руководством боевой партии большевиков, к ней ведет нас величайший мастер подлинно великого бед товарищ Сталин.

По поручению коллектива Кузнецкого металлургического завода им. Сталина:

Секретарь парткома завода Н. ЧЕРНЫШЕВ. Председатель завкома металлургов ФИЛАТОВ. Начальник смены первого мартеновского цеха СЕДЫХ. Стакановец орденоносец ВАСИЛЬЕВ. Стакановец стахановец ДРОЗДОВ. Бригадир водопроводчиков, стахановец СВЕЧНИКОВ. Стакановец, дежурный по депо П. А. МИХАЙЛОВ. Машинист паровоза, стахановец Н. С. БОВЫКИН. Слесарь паровозного депо внутриводского транспорта Я. М. СТРАТИЕНКО. Машинист воздуховодки ТЭЦ ОДБРЭЙ. Старший водосмотрщик котельной Бушуев. Старший пылеприготовления Полевской. Мастер машинального зала подворонников. Старший вальцовщик, отличник соцсоревнования, мастер первого класса Беликов. Вальцовщик стахановец Барев, начальник смены стана «500» Гребцов. Бригадир вырубщиков Шаров. Сварщик стахановец Воробьев. Резчик стахановец Рузьмин. Начальник смены доменного цеха Паско. Орденоносец, горновой доменного цеха Иютина. Старший горновой третьей доменной печи Попов. Секретарь парторганизации листостана Никитин. Болтовщик стахановец Потапов. Машинист ролеправильной машины Кислов. Стакановец сварщик Шатов. Стакановец мартеновского цеха № 2, сталевар Нехоропих. Стакановец Захарченко, машинист разливочного крана, стакановец Гребенкин. Разливщик стахановец Гаденов. Мастер разливки Кусай. Машинист шихтового двора Орехов. Бригадир стахановец бригады смолянников Востриков. Мастер по сталеварению стакановец Соловьев. Стакановец Рябов.

## О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 г. в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США тов. К. А. Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Соммером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 г.

Одновременно г. Уэллес вручил тов. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

## БОРЬБА В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

Как передает агентство Рейтер в Болгарии усиливаются волнения, вызванные отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии.

Шведская печать сообщает, что будапештская полиция арестовала 8 человек, в том числе трех женщин, за печатание и распространение антифашистских листовок.

Агентство Рейтер передает, что в Черногории происходит большое восстание.

(ТАСС).

## КУДА СДАВАТЬ ПОЖЕРТВОВАНИЯ В ФОНД ОБОРОНЫ

Новосибирская областная контора Государственного банка и управление гострудеберкасс доводят до сведения всех трудящихся, что пожертвования в фонд обороны страны принимаются беспрепятственно от всех граждан как наличными деньгами, так и драгоценными вещами.

Наличные деньги принимают все отделения Государственного банка и все сберегательные кассы. Драгоценные вещи принимаются только отделениями Государственного банка.

## В ПРОКУРАТУРЕ ОБЛАСТИ

Бригадир полеводческой бригады колхоза имени 1-го мая села Форпост, Каргатского района, Мещеряков Андрей Артемьевич представлял правлению колхоза ложные, завышенные сводки о заготовке сена (более, чем на 50 проц. фактически накошенного и застогованного). Этим самым Мещеряков ставил колхозный скот под угрозу бескормицы.

Мещеряков арестован и предан суду.

Румянцев.

Прокурор Новосибирской области.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

Типография газеты  
"ИСКРА БАРЗАСА"  
принимает к выполнению  
всевозможные  
тиографские заказы  
на бумаге заказчика.